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a magyar kommunista part kelet magyarországi kerületének napilapja

Építsük újjá az országot!

Le kell törni kíméletlenül a spekulánso­
kat, A meglevő kevés árut és élelmiszert azon 
között kell elosztani elsősorban, akik a leg­
fontosabb munkát végzik az újjáépítésben.

Révai, Debrecen, V. 27.

Révai József nagy beszéde a debreceni népgyűlésen
Tizenötezer Fonni tömén sereglett össze az esőre hajló 

idő ellenére is a Magyar Kommunista Párt debreceni szerve­
zetének vasárnapi nagygyűlésén. Az üzemek dolgozó töme­
geinek ezrei mellett megjelent a népgyűlésen a város vezető­
sége és a demokratikus pártok és szakszervezetek helyi szer­
vezeteinek képviselete. A Vörös Hadsereg hősi halottainak 
emlékműve előtt lévő szónoki emelvényt az ország újjáépíté­
sének jelszavai díszítették, a vasát, helyreállítását, ä fekete­
piac letörését transzparensek követelték. 'Vörösbetűs transz­
parensek hirdettek, hogy összefogunk a becsületes vállalko­
zókkal, hogy 500 mozdonyt és 10.000 vasúti kocsit akarunk 
kijavítani ez évben.
Pogácsás Antal elvtárs a MKP 

debreceni vezetőségének tagja nyi­
totta meg a népgyüiést, utána Ré­
vai József elvtárs a MKP központi 
vezetőségének tagja ment fel a 
szónoki emelvényre, hogy Debre­
cen népéhez szóljon.

— Debrecen dolgozói ! Eb-tár­
saim ! Mai népgyülésünket —- 
kezdte beszédét. Révai elvtárs — 
azért hívtuk össze, hogy a Magyar 
Kommunista Párt újjáépítési prog­
ramút ját a magyar nép elé ter­
jesszük. Rombadöntött ország újjá - 
ynlése csak a dolgozók százezrei­
nek (önkéntes elhatározása és fe- 

töriénhet.
ek (önkéntes elhatá 
yflme alapján törtéi

Saját erőnkből kell felemelkednünk

Eljöttünk megkérdezni, hej 
landó-e Debrecen népe is 
részt venni az újjáépítés nagy 

munkájában ?
— Igen ! — feleli rá egy ember­

ként a tömeg. —
— A fasiszta Németország össze­

omlásával visszanyertük szabadsá­
gunkat és függetlenségünket és így 
a szabadságharc fázis álból a ro­
mokban heverő ország újjáépítésé­
nek korszakába léptünk. Szürke 
hétköznapi feladatokat kell megol­
danunk, de ez épp olyan hősies­
ségei, áldozativáiHalásf követel meg, 
mint a. szabadságharc feladatai.

ic-son

endöl

áros-

— Elvtársak. ! Az v-szág romok­
ban hever. Helyzetünk sokkal sú­
lyosabb, mint az 1918-as összeom­
lás után, meri akkor az ország 
termelő erői, lakóházai, gyárai 
úgyszólván érintetlenek voltak. Ma 
ón esztendővel vagyunk vissza 
vetve: hídjaink fel vannak rob­
bantva, lakóházaink tekintélyes 
része szétlőve, összebombázva, vas­
ul! gördülőanyagunk 80 százaléka, 
mezőgazdasági állatállományunk 
három negyedrésze elpusztult. Gyá­
raink nagyrészo romokban hever. 
Meg kell mondanunk, hogy nem 
segii rajiunk semmi más, mini u 
megfeszített munka.

•Saját erőnkből kell az újjá­
építést mrgkvzdeniink, mert a 
külföldi segítség, amire sokan 
annyira várnak, nem fog ren­

delkezésünkre állani.
Mi, kommunisták üdvözölnénk 

ürömmel a külföldi segítséget, de 
reálisan kell gondolkoznunk é- 
tudhatjuk, hogy mi nem az elsők, 
hanem az utolsók közölt leszünk, 
’kikel a küllőid megsegít. Magunk­
nak kell megrövidítenünk az újjá­
építés időtartamát, mert ezzel n 
magyar dolgozók nélkülözéseinek 
’s szenvedéseinek idötarliamát rn 
“iditjük meg.

Mem zeti egység- 
politikát követünk

Első feltétele az újjáépítésnek 
a nemzeti egység politikáidnak

f-oltiJktes»

((Éljenzés és taps.) A Magyar 
Kommunista Párt nemcsak a sza­
badságharc idejére hirdette a 
nemzeti egység politikáját, hanem 
hirdeti most, az ország újjáépíté­
sének időszakában is. \ nemzeti

egységfront politikája nem rövid- 
lejáratú, hanem érvényes cgy-két 
évtizedre, az újjáépítés egész kor­
szakára. Örömmel állapíthatjuk 
meg, hogy ,

a Függetlenségi Front megszi­
lárdítására a magyar demok­
ratikus pártok közötti baráti 
jói iszonynak az, elmélyítésére 
nemcsak bennünk van meg a 
hajlandóság, hanem a velünk 
szövetséges demokratikus pár­

tokban is,
a Szociáldemokrata Pártban, a 
Független Kisgazda Pártban és a 
Nemzeti Paraszlpártban is.

— Pántunk pünkösdkor lezajlott

értekezlete utón Tildy Zoltán, Szá­
ll as i Is Árpád és Kovács Imre, a
velünk szövetséges három nagy 
demokratikus ' párt nevében ragad­
ta meg újból a testvéri jobbot, 
amit Rákosi elvtársiunk (éljenzés, 
taps) nyújtott feléjük. A demok­
ratikus pártok vezetői pünkösdi 
p áir I érteke zletünkön meghirdetett 
újjáépítési programm alapján

kijelentették, hogy a Kommu­
nista Párt olyan országé pi tő 
erő, amit nemcsak kikapcsolni 
bűn az újjáépítés művéből, de 
vele. nem együtt működni a 
nemzet érdekeinek egyenes 

megsértése.

Együttműködünk a dolgozni akaró 
polgársággal és vállalkozókkal is

A nemzeti egységpolitifca alap­
pilléré, amin az ország újjáépítése 
is nyugszik, a munkás egységfront, 

,a Kommunista. Párt és -a Szociál­
demokrata Párt szövetsége. Mi, 
kommunisták azonban az ország 
újjáépítése kérdésében

készek vagyunk együttműködni 
a polgársággal, a munkaadók­
nak, 3 gyárosoknak, a vállal­
kozóknak azzal a részével is, 
amely dolgozni hajlandó az or­
szág újjáépítése érdekében.

A lökére . szükség van az ország 
újjáépítéséhez és mi nem vagyunk 
ellene, ha a vállalkozó keres azon.

amikor cserepét, téglát gyárt, va­
sat termel, traktorokat és mező. 
gazdasági szerszámokat termel. A 
polgárság dolgozni hajlandó ré­
szével nemcsak együtt akarunk 
működni, hanem támogatjuk is 
őket.

Azt követeljük, hogy bocsásson 
az állam a gyáripar rendelte, 
zésére 2 milliárd pengőt, hogy 

a munkát megkezdhessék.
Politikai téren is hajlandók va­
gyunk együttműködni a polgár­
sággal. Ha a Polgári Demokrata 
Párt nem lenne gyűjtőhelye min-

Ä ctehrezeni vasutasok és a Wagongyár 
részivesznek az uiíáépítési versenyben

Nemcsak Debrecennek, hanem az országnak is egyik legnagyobb jelentőségű 
gazdaságpolitikai eseménye, hogy a keletmagyarországi vasutak csomópontjának, 
Debrecennek forgalmi szolgálata és munkássága, valamint a debreceni Vagongyár 
csatlakoztak az újjáépítési versenyhez.

A vasutasok a tél folyamán hősiesen kivették részüket a helyreállítási mun­
kákból. Abban az időben még orosz műszaki csapatokkal dogozlak együtt és azok igen 
sok alkalommal megdicsérték a magyar vasúti munkásokat.

•váltottak a mezőgazdaság részére.
Révai elvtárs vasárnapi beszédében közölte, hogy a pécsi MÁV-nnühely ki­

hívta újjáépítési versenyre a budapesti Istvántelki főműhelyt, amely örömmel fogadta 
el. Ezekhez csatlakozott a két debreceni üzem is.

Mi felszólítjuk I) ebre c c n m i n d e n űz e m ét, hogy csatla­
kozzék az újjáépítési versenyhez és ez lesz Magyarország történel­
mében a legnemesebb verseny. Azt ajánljuk, hogy minden üzem készítsen termelés 
I érvét jelenlegi kapacitásának megfelelően. Hetenként közöljék, hogy milyen mérték 
ben érték el, illetve haladták túl a kitűzött munkatervet. Közöljék az üzemi bizottsá­
gok, az elmúlt hét legkiválóbb rohammunkásainak nevét, hogy' a sajtóban leközöl 
hessük. , •

A Nemzeti Segély debreceni kerületi vezetősége is elhatározta, hogy 
vésztvesz az újjáépítési versenyben. A legjobb munkások gyermekeit és családbeli 
dsérőit teljesen díjmentesen üdülletni fogja valamelyik fürdőtelepen, vagy üdülőte­

lepen. A részletekről rövides n tájékoztatást ad a Nemzeti Segély.
1 Éljen az újjáépülő Magyarország! — Éljen a népi demo-

’* -.ti.vvi.jv'

>:

A Magyar Kommunista Párt 
munlcaversenyre Mvfa az ország 

dolgozó népét és demokratikus pártfait
denféte leg napi és mai reakcióson, 
nak, akkor ezecl a párttal is ké­
szek volnánk egyiit lm üködtii.

A közlekedés 
megindítása 

az első feladat
— Az ország újjáépítését nem 

lehet egyszerre az egész vonalon 
megkezdeni.

Legfontosabb frontszakasz: a 
közlekedés, a posta, a Máviró 
renbehozása, az építőipar meg­
indítása, a mezögazadsági gép 

ipar helyreállítása,
A döntő kérdés a közlekedés. A 
háború előtti 48.1X10 ragon helyeit 
ma csak 7000 van. 5000 mozdony­
ból 500 maradt meg. Ha nem sike­
rül megduplázni ezt a gördülő* 
anyagot,, akkor az ország gazda­
sági vérkeringése nem tud meg­
indulni. Gcrő elvtársunk, az új ke­
reskedelmi- és közlekedésügyi mi­
niszternek a pro gramm ja, az, hogy

az év végéig 10.000 vagont és 
500 mozdonyt kel! újra üzem­

képessé tenni.
Ennek a programiéinak megvalósí­
tásához először is az kell, hc*:y 
támogassák ezt a programmot ma­
guk a vasutasok és a vasútnak 
dolgozó iparágaik munkásai.

Be kell hoznunk mindenfelé 
az országban a munkaversenyf.
— Püskösdi pártértiekezletiiiiiköiv 

a pécsi vasutasok bejelentették, 
hogy munkaversenyre hívták ki az 
fstván-lclki főműhely munkásait. 
Tegnap hallottam, Imgy a debreceni 
vasúti forgalmi személyzet csatla­
kozott ehhez, a nemes niunkavcr* 
svnyhez. Hisszük és reméljük, 
hogy a debreceni Vagongyár sem 
fog elmaradni ezek mögött.

— Antikor Oroszországban az új­
jáépítés kérdései állottak a hom­
loktérben, megteremtették az orosz 
szocialista ni unkaversenyt, a 
Sztaclianov mozgalmat. A magyar 
munkásoknak a demokratikus Ma­
gyarország újjáépítésére meg kell 
teremteniük a demokratikus mun- 
•taverseny mozgalmát. Biztos va- 
íyok benne, hogy az újjáépítés 
munkája közben nem százak, ha­
nem ezrek lesznek nálunk is a 
< i.'itika hősei. Néni lesznek, hauen; 
már vannak is! A magyar mun­
kásság legjobbjai a télen éhezve 
"agyban, fűlött szoba nélkül tak i- 
vitották ef a romokat, mentették 
meg a németek és nyilasok elöl a 
termelő eszközöket, éjt nappala té­
ve segítettek az országunkat fel­
szabadító Vörös Hadseregnek. i£l- 
tezés,) Honvédségünk sajnos, nem

l' . “ 11 ■ »"
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lehetett ott a fasiszta Németország j Arra kell törekedni, hogy százezré- 
ieverésében a harctéren, de ott I vei legyenek és ne maradjanak 
voltak tízezrével a munka hősei. | névtelenek.

Munkafegyelem, akkord- 
és prémium-rendszer

Az öTSBÓg újjáépítésének máso­
dik fettétele

a munkafegyelem megszilárdí­
tása. '

A műnkaifegvrlem és a rend a gyá­
rakban a®1 jelenti, hogy nem sza­
bad kHtaipcsolni az üizemek veze­
tőségéből az igazaglóka»:, a vezető 
műszáki személyzetei, nem szabad 
az igazgatósáig, a vállaIkaziök tech­
nikai és gazdasági kezdemény ere­
sét megbénítani. Arra is szükség 
van, hogy

az égés* magyarság magáévá 
tegye azt az elvet, hogy aki 
többel és jobban dolgozik, 

annak tiibb jár.
A több és jobb termelés érdeké­
ben be kell vezetni az akkord- 
rendszert, Gerő eMáiraunik bejelen­
tette, hogy mint közlekedésügyi 
miniszter, a vasútnál a főbbet és 
lobban dolgozók számára bevezeti

a prémium, a juta lék rendszert is.
(Éljenzés.) Arra. vám szükség, hogy 
a termelés, a 'közlekedés vezetésé­
ben egy gazda legyen a hangadó, 
a@ irámyitő, mert ahol sók a gaz­
da, ott egy gazda eines. Gerő elv­
iár« a vasútnál bevezeti a,z egy­
személyi felelős vezetést. Nem sza­
bad, hogy aiz üzemi bizottságok 
gáttóljá.k ennek a megvalósítását. 
Feltétlenül szükséges aiz újjáépítés 
érdekében

a munkásság és mérnökök, a 
műszaki személyzet, a technikai 
értelmiség közötti baráti együtt­
működési viszony kialakulása 
az eddigi gyanakvó ellenséges­

kedés helyett.
A« országnak szüksége van az ér­
telmiség alkotó erejére. Nem nél­
külözhetjük az orvosokat, tanító­
kat, mérnököket, de az írókat és 
művészeket sem.

Bérek és árak viszonyának rendezése
Az újjáépít é» harmattól fejtétek
a bérek- és órak viszonyának 

rendezése.
Le keli tömi k*bétet!eirBl a. speku- 
1 áras okai. A meglevő kevés árul 
és étetmászerl azok közölt kell el­
osztani elsősorban, akik a legfon­
tosabb munkát végzik a« újjáépí­
tésben. (Úgy vau.) Kedvezménye« 
ellátási kell biztosítanunk első­
sorban a vasukra dolgozó iparágak 
számára, a mezőgazdasági gépipar, 
az építőipar munkáséinak. A köz­
lekedésügyi mtiiiszter rövid idő 
alatt meg fogia terem írni a vas­
utasok beszerző- és fogyasztási 
szövetkezetét. (Éljen.) Ahol, ha 
nem is bővén, de mégis a legkeid» 
veziményeiseibb áron élelmiszer, 
.ruha és cipőcrklk lesz a vasúi as ok 
számára. Megtörtént az első lépés 
a vasutasok, fizet:ésrendezéséré is.

Három napon helül — ahogy 
hallom —- 100—500 százalékos 
fizetésemelés nép érvénybe itt 

Debrecenben is. 7

Demokratik us 
ellenőrzés

— Az újjáépítés negyedik elő­
feltételé az, hogv

a munkásosztály és demokra­
tikus állam a maguk szerveik 
irkján ellen őrizzék, hogy mi 
folyik a gazdasági életben, a 
gyárakban és üzemekben, n 

termelés egész területén.
A«z űzetni l>i zott súgók feladala dili 
jogaikkal es ItizInÁlliiiii, hogy a 
vájjál kozó niaigénérdekei ne. szo­
ríthassák háttéribe a közérdeket.

Reakció elleni 
harc

— Az ötödik feltétel, hogy
végre homoly harc follyék a 
fasiszták maradványai és a 

rckació ellen.
(Helyeslés.) Nem fog a magyar dol­
ga» nép áldozni, ha az! látja, 
hogy kesztyűs kézzel bánnak sze­
rencsét lienségünk okozóival, ha azt 
látja, hogy Somogybán, Veszprém­
ben, a Dunántúl nagy részén ka­
kastól! as csendőrök nyomorgatjáik 
még mindig a. dolgozó népet, ha 
azt. látják, hogy a Népbíróságok 
olyan címeres gazembereiknek, 
mint Másiké Zoltán (Pfuj, halál 
reá ) 5 éves büntetésit szabnak ki. 
A reakció elleni harc produktiv 
munka, meri ezzel fokozzuk a 
dolgozók kedvéi.

Uí politikai légköri
Ai űtjáépitéshe z végfii!
te) poHtlkeii 'ágkörro van ízük

séct.
Mi, kommunisták, enne« megterem­
téséhez hozzájárultunk és továbbra 
y, hozzá, fogunk járulni, amikor

harcot hirdetünk sajá4 soraink­
ban is a frázishősök, a párán 
csolgaifók, a kis helyi diktáto­

rok ellen.
Aki a, népnek parancsolgat, ahe­
lyett, hogy megnyerné a nép bizal­
mát, annak nincs helye a Magyar 
Kommunista Párt soraiban. (Úgy 
van.) Az új politikai légkör meg­
teremtésére vetette fel pártun k , a 
rendőrség kérdését is. A rendőr­
ségnek elévülhetetlen érdemei van­
nak abban, hogy az összeomlás ^el­
lenére rend volt és fegyelem. (Fel- 
liáliások : Éljen a demokr.itikus 
rendőrség *) Ez a rendőrség fize­
tés nélkül, magárahagyva súlyos 
feladatokat teljesített, de vannak 
hibái és fogyatékossgai is, ame­
lyeket le kell nyesnünk, ki kell kü­
szöbölnünk.

A magyar rendőrség nem tesz 
párt rendőrség, hanem a ma­

gyar demokrácia rendőrsége 
lesz,

Azt. akarjuk, hogy a rendőrségnél 
fegyelem, demokratikus rend le­
gyen, de ugyanakkor azt is mond­
juk, hogy a rendőrséget építő és 
gyógyító bírálattal kell illetni. A 
rendőrséget jobbá kell tenni, de Bili­

nek előfeltétele, hogy a demokrati­
kus pártok működjenek egyiilt a 
rendőrséggel abban, hogy a rend­
őrség szelleme a harcos demokrá­
ciát óletre-halálra védő szellem le­
gyen, hogy a rendőrség a fasiszta 
maradványok és a reakció client 
harc pallosa legyen.

— Mi együttműködést hirdetünk 
és új politikai légkört akarunk te­
remteni. Ez azonban nem azt je­
lenti, hogy most már amnesztiát 
adunk a reakciónak. Nonnalizálni 
rendes kerékvágásba kell hozni az 
ország politikai éleiét is. Ehhez n 
legközelebbi időben megtörténő le­
jtés az lesz, hogy

a Dunántúlról is ki fogják kül­
deni a dolgozó tömegek kép­
viselőiket az ideiglenes nemzet- 

gyűlésbe.
Ezzel a nemzet gyű lés az egész or-

NLP L
szag és az égisz nemzet jogos kép­
viselőjévé válik Valószínű, hogy 
júniusban össze fog ülni a nemzet- 
gyűlés, hogy unt mutasson a fői- 
emelkedésre. De az is 

szükséges, bogit az alkotnia ■
nyozó nemzetgyűlésre is gon­

dolj uf,k.
A Magyar Kommunista Párt amel­
lett van, hagy legMireleöö, talán

már aratás után az új, általános, 
egyenlő választójog alapján (él­
jenzés) legyenek meg a választások 
az országban. De ugyanakkor oda­
hatunk, hogy a. reakció képviselői 
ne hamisíthassák meg a nép aka­
ratának kifejezését, azért mindent 
el fogunk követni, hogy

a fasiszta, reakciós vezető*fit 
kizárjuk az aktív és passzív 

választójogból. (Úgy van.)

Nemzetközi helyzetünk
— Elvtársak ! A magyar de­

mokrácia öt hónap alat\ elért sike­
réinek megvan a nemzetközi vissz­
hangja is. Néhány nap1,iát ezelőtt 
Küldte cl Sztálin marsall (nagy él­
jenzés) köszönő táviratát, a ma­
gyar miniszterelnök üdvözlő táv­
iratára válaszolva, a Németország 
felelt kivívott győzelem alkalmából.

Sztálin elvtársi! rak jókívánsá­
gai a magyar nép számára

kifejezik a szovjet állampolgá­
rok érzelmeit.

Nemrégiben a román miniszterel­
nök, Groza Péter nyújtott testvéri, 
kezel a magyar népnek és ezt. mi 

.elfogadtuk. Minél erősebb a ma­
gyar demokrácia, annál szilárdabb 
tesz külpolitikai helyzetünk és an­
nál könnyében tudunk elszigeteltsé­
günkből kijutni. Ehhez az szüksé­
ges, hogy szilárdan álljunk a szov-
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jet magyar barátság külpolitikai 
vonalán.

A Magyar Kommunista Párt, 150 
ezer szervezett párttagra támasz­
kodva., az ország elé lárta újjáépí­
tési programra jáh Azt akarjuk, 
hogy az újjáépítés az egész nemzet 
közös ügye legyen és mi, kommu­
nisták, készek vagyunk állaiii a ne­
mes versenyt mindenkivé! ennek az 
érdekében. A cél az újjáépített bol ­
dog, erős, népi Magyarország. 
Ezért élünk én halunk ! (Éljenzés 
és taps )

Balogh Elemér elvtárs, a debre­
ceni pártszervezet titkára záró sza­
vaiban kifejtette, hogy a Kommu­
nista Párt munkájával igyekszik 
elöljárói, példát akar mutálni az 
önzetlenségben, a munkásegyaég és 
a független, újjáépülő demokrati­
kus Magyarország éltetésével fe­
jezte be szavait.

Az impozáns népgyíilés az Inter­
nationale "éneklésével ért véget.

Szovief-amerlfcai 
és amerikai-angol tárgyalások

A hármas találkozó
előkészítése folyik Moszkvában és 
Londonban, Sztálin marsall va­
sárnap fogadta Harry Hep- 
kin st, Truman elnök személyes 
képviselőjét és H a r r í m a n t, az 
U. S. A. moszkvai nagykövetéi. 
A fogadáson Molotov is részt 
vett. Az estélyen a legszívélyesebb 
hangulat uralkodott és úgy Sztálin 
marsall, minit Hopkins - részéről 
igém barátságos pohárköszöntök 
hangzottak el, amelyek a Szovjet- 
úrabi és az U. S. A. barátságos 
egiyüttműködését hangsúlyozták ki,

Churchill

vasárnapi beszédében ugyancsak 
kihangsúlyozta, hogy

Angliának folytatnia kell az
Oroszországgjl való jóviszony 

baráti politikáját.
,.A Szovjetuniótól senki sem vá­
laszthat el bennünket, A hármas 
találkozóra való előkészületeket
Truman elnök személyes megbízó1 
lal végziik. Gondoskodnunk kell ar­

ról, hogy valóra váltsuk azokat a 
reményeket, amelyekkel a világ
Nagybritanniára tekint.“

A magyar 
demokráciáról
a moszkvai rádió elismerően nyi­
latkozott. Miklós Béla miniszterel­
nök távira, tál, amelyben Sztálin 
maimllt a, Vörös Hadsereg győ­
zelme alkalmából ünnepelte, a. 
moszkvai rádió nemcsak udvarias 
sági formulának, hanem az igazi 
és őszinte hála jelének In. ríja.
Közli, hogy a magyar közvélemény 
előtt ma már nem kell bizonyítani, 
hogy a fasiszták minden szava ha­
zugság voll. Nincs ma Magyaror­
szágon olyan demokratikus ember, 
aki el ne ismerné, hogy Magyaror­
szág a Vörös Hadseregnek köszön­
heti felszabadulását. A demokrácia 
már földet adott a parasztnak és 
szabadságot az egész magyar nép­
nek. A Szovjetunió és Sztálin a 
fasizmus elleni harc idején is kü­
lönbséget tolt a magyar nép és a 
reakciós urak Magyarországa kö­
zölt. Ez a Szovjetunió szempontjá­
ból felszabadító háború volt. A fel­
szabadítás tudata vitte előre a Vö­
rös Hadsereg lobogóit. Ma már 
Magyarországon is a város es a 
falu lakói ,1. legjobb viszonyban

vannak a, Vörös Hadsereg katonai­
val. A magyar demokrácia keresi 
a Siovjetúnióva-I való jóviszonyt, 
de éppúgy keresi a jóviszonyt a 
szomszédos népekkel is. Természe­
tes, hogy a magyar nép hálája is 
elsősorban a Szovjetunió felé irá­
nyul, amely a, magyar nép ügyéért 
is vívta harcát. Ezért örül Magyar- 
ország népe a jóindulat minden 
megnyilvánulásának. Ezért töltött 
él mindenkit különös örömmel és 
megelégedettséggel Sztálinnak Mik­
lós Bélához küldött v'ála.sztiiviralui.

Az orosz újjáépítés
roham lépésekkel halad előre, A Do 
nec-medence helyreállítására tech­
nikai értekezletet tartottak és nyil­
vánosságra hozták, hogy eddig 64 
nagy, 225 közepes és kis bánya 
kezdte meg működését ezer, a vi­
déken. A felszabadulás óta tizenöt- 
millió tonna szenet bányásztak ki 
és a háború előtti termelés 57%-át 
érték el. Még mindig ötszázmillió 
köbméter vizet kel! a bányákból ki­
szivattyúzni.

Olaszország 
hal vezető pártja
megegyezett a közös program inban, 
A kommunista és szocialista pgrí- 
vezetők Rómába érkezése után 
megalakítják az új kormányt, 
amely fel fogja kérni a szövetsége­

seket, hogy a jelenlegi fegy­
verszüneti 5 z F. r zö d á s t b a 
rétsági szerződéssel cse 
r é I j é k fel.

A fasiszta elemek elleni tiszte 
gáté munkát tovább folytatják az 
országban és meggyorsítják a fa 
siszta tulajdonok elkobzását, A fa 
siszia bűnöket kivizsgáló bizottság 
kikérte Grazianit, a fasiszta 
hadügyminisztert a szövetségesek­
től, hogy otthon feleljen tetteiért.

Hz amerikai 
megbízottak 
tárgyalásai

Truman elnök rendkívüli megbí­
zottai tárgyalnak a szói jet és angol 
politikusokkal. Dawis, akj a hét 
végén Chnrchillel tárgyalt, most 
Edéiméi í oly tatja megbeszélései!. 
A berlini rádió, amely orosz ellen­
őrzés glatt áll, azt mondta be, hogy 
a kiküldőn politikusok tárgyalá­
saiba!' »aio-íinülrg Németország 
közigazgatás* ,i főtéma-

Rövid kid földi hír
A ló. szóvetsú-’ce hadserag' I Mia- 

diszátlása í’:i uí.-'-. a Kuli s 
Sagr-vid. Tea m; -á'.iupUoUa Au 
éleim űz;1." fejadagvM,t. A munká­
sak ki.j: iák ,i Jeclöírb élelmiszeri, 
ami 1200 1 aiőriá! l.es,z ki naponta.

Megalakult a háztoitibtikaiEi-szsryezet
Vasárnap délelőtt nagy jelentő 

ségii dr mólt rn In szerv tartotta a la 
hűlő illését a Szakszervezetek Szék­
házéban. Szabó Kálmán polgármes­
ter, Végh Dezső alpolgármester, 
Csordás rcndőrfőtanácsos bevoná­
sával megvetették a háztömbbi- 
zalnii-rendszer alapjait. Városszerte 
több mint 200 főnyi háztömbbizal­
mit szerveztek meg, A felsoroltakon 
kívül főbizalmiakká választották 
még Pálfi Sándor, Sándor László 
és Nagy Sándor elvtársakat. A ház- 
többizaliniak szervezik meg aztán 
az ugyancsak tervbevett és a leg-

Vas-szakmunkások
nowmiuManuinntwieowaMonwuHoau
felvétetnek, autószerelő gép­
lakatos, bádogos, stb. Jelent­
kezés : Újvárosi gépkocsizó­

laktanya II. kapu.

Petöfi-mozgó (volt Vigszinliáz)
Mai műsor:

Dumas világhírű regénye
Gróf Monte Christo

„Az If vár foglya“
Előadások kezdete lel 4, 5 és 
fél 7 órakor, vasárnap 2 óra­
kor is. Pénztárnyitás köznapon 

1 órakor, vasárnap d. e il 
órától.

■***£.

Csatlakozz egységmozgalmunkhoz l t .A DI

közelebbi jövőben mcgvalóeitendö 
'-•ír- és utcabizflUuíHkrrt, A hat- 
t ttmbhteelm I - rendez«'' r be v ez vies? 
már régen Ide* serit kívánság« 
dermikréciáifknak, Oak egy ilyen 
minden tekintetben demokratikus 
szerv biztosítéka a i árosban folyó 
munka ellenérzésének, a teljes 
erővel meginduló termelés, az uj" 
jáépítés zavartalanságának. At 
utcabizaliniak ezenkívül még hiva- 
Iottak lesznek az utcákon tapasz­
talható rongálások pontos, szám­
szerű összeírására és kimutatá­
sára az építkezéshez szükséges 
anyagmennyiség adatszerű felvé­
telére, Ezen az alapon indulhat 
meg hamarosan a város újjáépí­
tése. Ugyancsak hivatottak lesznek 
a bizalmaik az építkezés ellenőrzé­
sére, Erről szintén állandóan jelen­
tést kell majd lenniük.

Gyermek- és művészi felvételek

Gitter foto
új helyiségében

Piac u. 43. Svelte palota I. udvar
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Deportáltak közé bújnak 

** a nyilasok”
— mondja Szilágyi József 

debreceni rendőrfőkapitány, 
aki visszaérkezett dunántúli szervező körútjáról

X belüg.yjnAnisz-tériu/m még 
■ínrilis elején megbízta dr. Szi­
lágyi József debreceni rendőr- 
főkapitányt, hogy a tómba*
dull; imigati országrészeken 
megszervezze a rendőrséget. A 
rendőrfőkapitány most néhány 
napra visszaérkezett Debrecen­
it és út innak tapasztalatairól 
I, szélt a „Néplap“ munkatár­
sának 1 „ ,it__ Dunántúlon nem von 
könnyű a rendőrség munkává. 
Munkatársaimmal előbb Sze 
ke,.,fehérvárra mentem, ahol 
Uh tíznapos szervezés után si­
került olyan magot, teremtem, 
U- biztosítéknak latszik 

frrV bogy a rendőrség meg- 
fplel a demokratikus Magyar- 
ország céljainak.

\ tatai bányavidék kh'éte- 
lével, n Dunántúl ~ lakos­
sága politikailap erősen el 

van maradva.
Elsősorban a sináibság, de nem 
utolsósorban a magyar reakció 
az, amely nem akarna tudomá­
sul venni az idők változását.

Veszprémben szintén alig ta 
1 altunk haladó elemeket, akikre 

■ i, rendőrség vezetését ra lehe­
tet! volna bízni. Embereim, 
akiket előrekiildtem, azért min- 
iDnütl. teremtettek egy olyan 
demokratikus magot, amelyből 
eredményes szervek fognak ki­
alakulni. , , , , ,_ 4 legnagyobb nehezseg
mindenütt a svábokkal van. 

Vannak német szigetek, 
amelyeknek lakossága 90. 
sőt 95%-ig a Volksbund- 

hoz tartozott,
ezek ma is fasiszta érzelmitek 
maradtak és a közlekedési és 
postai hiányosságok, miatt, az 
újonnan alakuló rendőrség 
még távolról sem tudott rendet 
teremteni. '..

— Az egész Dunántúl, de kü­
lönösen a Bakony-vidéke zsú­
folva van odamenekült nyila­
sokkal ; kiadtam ugyan már 
rendelkezéseket, hogy , egy er 
csomópontokon alapos és gon 
dós szűrővizsgálatot folytassa­
nak, de az eredmények még tá­
volról sem kielégítők. A bako­
nyi hegyi községekben százá­
val, sőt ezrével fogjuk megta­
lálni. az elmenekült, nyilasoka 
akiket a németek nem enged

tek át Ausztriába. A zöm Ma­
gyarországon maradt, csak né­
hány „fejesnek“ sikerült Ausz­
triába is tovább menekülnie.

— Dunántúl különben a de­
portáltak hazatérésének jegyé­
ben áll. Az országutakat elle­
pik a magyar, lengyel, cseh, 
szlovák, román, szerb, horvát, 
görög, albán deportáltak száz­
ezrei, akik a német fogságból 
megszabadulva, most hazafelé 
vánszorognak. Ezek a deportált 
csoportok a nyilasok legjobb 
búvóhelyei; kutya se kérdi tő­
lük, hogy kicsodák, ha a zsidók 
vagy más nemzetiségű depor­
táltak -közé keverednek — f© 
jezi be érdekes nyilatkozatát 
dr. Szilágyi József rendőrfő­
kapitány.

A nemzet halottiának 
budapesti búcsúztatása

MTI jelenti: Vasárnap reggelre 
gyásizpompáit öltött a főváros. 
Nemzeti szinti zászlóik cs gyász- 
lobogók a házakon és a főútvona­
lakon hirdették, hogy nagy halot­
tat temet a nemzet, a magyar el­
lenállási ■ mozgalom vezéréi, a"vér­
tanúhalált halt Bajcsi-Zsilinszky 
Endrét. A magyar nemzet nagy 
vértanúját a parlament épületének 
főbejárata előtt ravatalozták fel. 
A gyász- és kegyelet ünnepi csend­
jében felzúgó barátig,szó jelezte a 
gyászszertartás megkezdését, majd 
felcsendüli a Himnusz. Ezután 
dalnoki Miklós Béla miniszter el­
nök mondott gyáiszAresizédet.

— Az a férfiú volt — mondotta 
többek között — akiiről a ma­
gyar szabadság Icghívötib költője 
álmodott, az az ember, akiire a jel­
lem jiegtiszliMA eszménye, ame­
lyet valaha író megfogalmazott, 
szósz,érint ráillik. A test. elenyész­
hetett, de a mű kész. Ez a mű

egy férfi élete, amely hősi em­
lékké vált az áldozattal.

Igaz jó magyar talán akad még 
sorainkban, de ha Bajcsy-Zsi­
linszky Endréhez hasonló 
ugyanannyi bátor magyar is 
akadt volna, akkor soha sem 
hatalmasodott volna el rajtunk 

a német zsarnokság.
Ezután Tildy Zoltán, a Független 

Kisgazda, Földműnk,ás és Polgári 
Párt országos elnöke búcsúztat,1,a 
a párt nagy halottját.

—• Égő fájdalommal borulunk 
erre a néma koporsóra — mon­
dotta — és felemeljük újra fejün­
kéi, hogy idézhessük az. egész 
nemzet elé Bajcsy-Zsilinszky Endive 
alakját, életét és példa adásál. 
Egész élete egyedit«« nagy ti szí a 
szenvedély volt: hazájának és a 
magyarságnak szolgála ta.

Ezután Puskin követ, meghatal­
mazott miniszter mondott orosz 
nyelven beszédet, ,.

Debrecen búcsúja Bajcsy-Zsilinszky Endrétől

Amikor a hitlerista Német­
ország hitszegő módon a szovjetre 
támadt — mondotta, többek kö­
zött, — de főiképpen, amikor Ma­
gyarország háborút indított a. szov­
jet ellen, Bajcsy-Zsilinszky határo­
zol lan és bálliran fellépett, ellene, 
a háború ellem.

Az a követelése, hogy a magyar 
csapatokat vonják ki a front­
ról és állítsák bíróság elé 
a háborúért felelős magyar 
kormányt, vádirat volt azoknak 
a nemzetvesztő politikája ellen, 
akik a németek érdekeiért az 
országot háborúba hajszolták.
Ezután Szakosíts Árpád a Szo­

ciáldemokrata Párt, majd Kállai 
Gyula a Magyar Kommun ista Párt, 
Kovács Imre a Nemzeti Pafiiszl- 
páirt, Supka Géza a Polgári De­
mokrata Párt, Csapiár Péter a 
Szakszervezeteik, Kiss Sándor pe­
dig az ifjúság nevében momlollnk 
búcsúbeszédckcil.

ifjúsági egység

Boldog az — mondáit egy 
francia költő, a marathon! futó 
történetéire célozva —, aki 
lánggal ó szívében és babérral 
kosreorűzottan éri el célját, 
mégha a óéiban holtan esik is 
össze. Bajcsy-Zsilinszky Endre, 
a magyar Függetlenségi Front 
nagy halottja, röviddel a cél 
elüti, dőlt sírba. Karácsony 
napján végezték ki, a híradá­
sok' szerint, csak tigy röviden 
elintézve hatalmas életét, való­
színűleg a tárgyalás menete _ is 
ilyen stílusban folyt. Domanics 
hadbíró úrnak sokkal fonto­
sabb elintéznivalói is akadtak, 
minthogy mérlegelje életét és 
halálát; valószínűleg, hogy el­
fogyassza bőséges karácsony­
éi ti vacsoráját.

Koporsójától tegnap reggel 
búcsúzott el Debrecen népe az 
Arany Bika előtti téren. Hatal­
mas teherautó hozta nemzeti- 
színű szalaggal borított kopor­
sóját. A gyászünnepély közön­
ségének soraiban ott volt dr. 
Révész Jmre püspök két palás- 
tos lelkésszel, Tildy Zoltán, a 
Független Kisgazdapárt, el­
nöke, B. Szabó István honvé­
delmi miniszteri államtitkár, 
Szabó Kálmán polgármester 
Debrecen város küldöttségének 
az élén. A. gyászoló család tag­
jai közül Bajcsy-Zsilinszky

Endre özvegye, és fivére. — A 
magyar honvédség díszszázad­
dal és tiszti küldöttséggel rótta 
le tiszteletét a nemzet halottja 
iránt. Küldö'ttségileg képvisel­
tette magát a Magyar Kommu­
nista Párt helyi szervezete is, 
a magyar szabadságharc esz­
méjének tántoríthatatlan hőse 
porMve 1 yétői búcsúzva.

A katonazenekar gyászindu­
lójának hangja mellett gördült 
be a koporsót vivő kocsi a tér­
ve és első szónokként Öry Ist­
ván főispán, búcsúztatta Deb­
recen és Hajdú vármegye ne­
vében.

— Távozol —mondotta — azok 
közé a nagy halottak közé, 
akik annyiam legdrágább kin­
cseiket, életüket áldozták a ma­
gyar szabadságért,. Távozol és 
végső utadon azoknak a száz­
ezreknek a hálája kísér, a ma- 

ar föld népének hálája, akik 
a te tántoríthatatlan küzdelmed 
eredményeként is jutottak 
földhöz és szabadabb életlehe­
tőségekhez.

Dr. Juhász Nagy Sándor a 
Nemzetgyűlés nevében szólott : 

— Félelem- és gáncsnélküli 
1 lovagja volt, úttörője a debre­

ceni gondolatnak, ennek a mo­
dern eszmének. Mindig az 
igazságért szállt síkra és min 
dig az igazságtalansággal for

A demokratikus pártok 
a Kommunista Párt értekezletéről

Szakosíts Anpád, n Szociáldemok­
rata Párt vezetője „ következőket 
mondotta: „Nézetem szerint ez az 
értekezlet fordulópontot jelent a 
Magyar Kommtmista Párt életében 
és megmutatta, hogy a Kommu­
nista Párt e rövM néhány hónap 
alatt képes volt arra, hogy a párt 
egész politikáját hoozáigazitsa az 
ország reális szükségleteihez. Éh­
ből a szempontból óriást jelentő­
ségű Rákost Mátyás elvtárs be­
széde, amelyet a legmélyebb fele­
lősségérzés és a mindenen felül­
emelkedő tárgyilagosság jellemez, 
örömmel hallottuk a két nagy 
munkáspárt együttműködéséről el­
hangzott kijelentéseket. A mi pár­
tunk is most fejezte be tanácskozá­
sainak sorozatát és megelégedéssel 
látjuk a két párt gazdasági és po­
litikai irányvonalának azonossá­
gát.“

Tildy Zoltán. • Független Kis­

gazda és Földműves Párt elnöké­
nek nyilatkozata: „A Magyar Kom­
munista Párt püskösdi értekezletét 
nemzeti életünk jelentős eseményé­
nek tartom. Rákosi Mátyás nagy 
beszéde bizonyította, hogy az érte­
kezletet megelőző érdeklődés Indo- 
költ volt. Az értekezlet szellemében 
a tiszta látás, a történelemi szemlé­
let az őszinteség, az erkölcsi erő 
és a ma oly nagyon fontos gyakor­
latiasság nyilatkozott meg. Ma 
százszorosán fontos, hogy valóban 
cselekedjünk és ebben példái mu­
tat a Kommunista Párt. A gazda­
sági újjáépítés sorrendjét mi is 
helyeseljük, vidéki körútamon ta­
pasztaltam, hogy a parasztság is 
tisztában van azzal, hogy a közle­
kedés helyreállítása a legfontosabb 
kérdés és a termelő parasztság is 
mindtnt cl fog követni, hogy eljut­
tassa segítságét az erején felül dol­
gozó ipari munkásságnak. A mi

pártunkban is visszhangra talált a 
demokratikus erők belső egységé­
nek jelszava, hogy ezt munkánkban 
is meg fogjuk mutatni.“

Kovács Imre, a Nemzeti Paraszt­
párt főtitkára így nyilatkozott:

,,Nagy elismeréssel és együtt ér­
zéssel olvastam Rákosi Mátyás tár­
gyilagos kritikápát a demokráciáról 
és a demokratikus együttérzésről. 
Nagy szolgálatot tett Rákosi a dol- 
gazó Magyarországnak, amikor 
őszinte kritikával illette a demok­
ratikus pártokat és eredményeiket. 
Nagy érdeme Rákosinak, hogy szót 
emelt a kis diktátorok ellen, akik­
nek a működésére a dermedtség­
ből magához térő országnak szük­
sége volt, de akik mostani túlka­
pásaikban a demokratikus együtt­
működés akadályai.

Őszinte örömömre szolgál az or­
szág újjáépítésének céltudatos, pre­
cíz terve. Ha sikerül a Gerő Ernő

dúlt szembe. A gyöngét védte 
és a hatalmassal dacolt. Ezért 
jutott kapcsolatba a nemes de­
mokráciának modern eszme' 
áramlatéval.

A politikusok búcsúz tali 
előttem Zsilinszky tői, a nagy 
magyar politikustól —• mondta 
végül Juhász Géza a debreceni 
Nemzeti Bizottság nevében 
hadd búcsúzzam én erről a 
helyről a szellem emberétől. 
Árnyaik borítják útjának első 
állomásait, Áahim András, a 
békési parasztvezér erőszakos 
halála, az ú. n. fajvédő politika 
első idejében vállalt szereplése 
Ezekből a kezdetekből emelke­
dett azonban Zsilinszky Endre 
a magyar népi gondolat nagy 
harcosaivá és a tiszta humánum 
képviselőjévé. Pályája legyen 
intő példa arra, hogy nagyja 
ink fölött ne ítéljünk elhamar­
kodottan. Szigorú mértékünk 
legyen : bizonyították-e szere 
te tűiket nemzetünk iránt és a 
jövőbe tekintve, meggyőződé 
sílnk-e, hogy bizonyítani is 
fogják majd.

A beszédek után a család és 
Debrecen város koszorúival 
lassú gyászzene közben gördült 
tova a koporsót vivő autó. hogy 
élete utolsó állomására. Talpá­
ra vigye a magyar szabadság 
nagy halottját..

által előterjesztett közlekedési pro«, 
rartinmt megvalósítani, úgy remél­
hetjük, hogy a normális élet rövi­
desen helyreáll. Nagyjelentőségű a 
rendőri kérdés megoldásának va­
lósággal pártfeladattá, országos ér­
dekké tétele is.

A Nemzeti Parasztpárt a múlt­
ban is és a jövőben is színién csak 
a demokratikus együttműködésben 
látja biztosítottnak az ország jövő­
jét és pártunk a június 4-én meg­
tartandó titkári értekezleten szin­
tén világosan és tisztán meg fogja 
fogalmazni programmját, amelyet 
a legteljesebb és legőszintébb to­
vábbi demokratikus együttműkö­
désre épít fel.“

fZIPAi
fényképészeti műtermét
Csapó-u. 12. alá
helyezi át.

I „Ránk vár a világ,
ez a harc a mienk“

A MADISz homokkerti cserkész­
csapatának kiscscrkészci vasárnap 
műsoros délutánt rendeztek a Ke­
rekes-telepi olvasókörben. A kis 
gyermekek számai óriási sikert 
aratlak a megjelentek között. A 
MADISz részéről Szekerák Kató 

j beszélt június 10., a magywr ifjú­
ság napja jelentőségéről és az ifjú­
sági egység fontosságáról. Hang­
súlyozta. hogy a kiscserkészeknOK 
som szabad széthúzni, hanem arra 
kell törekedniük, hogy megismer­
jék, megszeressék egymást és így 
senki se tudja őket szétszakítani, 
egymással szembeállítani. Ismer­
tette, hogy a kiscscrkészekuek jú­
nius :10-én, az ifjúsági napon mi­
lyen játszási lehetőségei leszne k.

I Majd ezzel fejezte he nagy tetszést 
aratott beszédét : ..Harcra indul 

I most a magyar ifjúság. Harcra in­
dultok ti is, kis testvéreim 1 Az 
ifjúság egységéért folyó harcban. 
Ezért bátran énekelhetitek : Ránk 

I vár a világ, ez a harc a miénk.“

Áltástfoglaltak 
ja tanoncok az ifjúsági 

egység mellett első 
MADISz gyűlésükön
Vasárnap délelőtt az iparosig» 

onciskola tornai erő réTieu a 1 at]» u ló 
.y ülést I art ott a MADISz az ipa" 
roslanoncok számára Németi .Tó- 
zseif ismerteile a M.ADISz prog• 
rammjál és az ifjúsági egység gon­
dolalát. ,,A romboló háború követ­
keztében gyáraink nagyirésze el­
pusztult. Ezért az iparosiifjuságra 
megnövekedett feladatok várnak. 
Az eddigi lanonctörvény melleit 
ezeknek a feladatoknak nem tudna 
megfelelni. A tainonctörvémyt meg 
kell változtatnunk.“

Az ifjak é-s leányok nagy íri­
szé ss el fogadták az elmondottakat. 
Arra a kérdésre, hogy akarnak-'! 
az ifjúsági egységhez csatlakozni, 
harsogó igennel válaszoltak. Meg­
választották az ősztálybizalm iaka'. 
akik a szervezési munkát megkez­
dik és elhatározták, hogy a 
MADISz iparos lanonc szervezel*, 
elsőnek egy műsoros táncdéhitán! 
rendez jövő; vasárnap.

FérBatepbs-miiheiyemet
Széclienyi-utca 7 sz. alól 
Burgundia-u. 21 sz. alá 
helyeztem át.

Baratts Gábor kalapos.
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Az építőmunkások csatlakoztak 
az újjáépítési versenyhez

A* építöm uiikitsok mull heti 
aaokáéee tagériekezletiikön egy­
hangúlag csatlakoztak a Magyar 
Kommunista Párt eN> bongresz- 
szusan hoziHi nagyjelentőségű ha. 
tirozatokhoz. Sok felszólaló hangoz, 
tátta, hogy minden kommunistá­
nak, de pártra való tekintet nélkül, 
mintáén magyarnak az elkövctkc- 
zendó időben az építés lázában 
kelt égnie. Minden erőt he kell vet­
ni az ország újjáépítésének nagy 
csatájának megnyerésére. Különö­
sén fontos prdig, hogy éppen az 
építőm unkátokat hassa át az új­
jáépítés nagy munkát és áldozatot 
kívánó terve. Ennek azonban nem 
szabad tervnek maradnia, hanem 
valósággá kell válnia. Leszögezte 
art is a lagértekezlet, hogy bár az. 
építőipari munkásság helyzete a 
közelmúltban kötött kollektív szer­
ződések ellenére is súlyos, tudatá­
ban van a korlátlan béremelés ál­
tal előidézhető még nagyobb arányú 
piaci áremelkedésnek. Nem is ez­
úton keresi életszínvonalának eme­
lését és munkaereje növelésének 
lehetőségét tehát, hanem a termé­
szetbeni ellátottság révén. A leg­
nagyobb örömmel üdvözli ezért 
Rákosi elvtárs kijelentéseit, ame­

lyek a munkásság termeszeifeerti 
ellátottságára utalnak,

Az építőipari munkásság tettek­
kel is igyeszik azonban bizonyí­
tani csatlakozását a Magyar Kom­
munista Párt programmjáboz. Az 
építőm un kiisok termelő szövetke­
zeié átvette tulajdonába a Serly- 
féle göztcglagyárat. A megrongált 
és használhatatlan állapotban lévő 
gépi berendezések kijavítása a leg­
nagyobb erővel folyik. A napokban 
elkészülnek „ eserépkészitő gőzgép 
kijavításával és legkésőbb egy hé­
ten belül a legnagyobb iramban 
indul meg majd a cserépgyártás, 
amelyik kézicrővel máris folyik. 
Ugyancsak a napokban fejeződik 
be egy villanymotor javítása és 
üzembehelyezése. Utalt azonban a 
lagértekezlet határozata arra is, 
hogy a téglagyártáshoz és általá­
ban az iizem zavartalan működésé­
hez megfelelő szénmennyiséget kell 
biztosítani. A felszólalók nyomaté­
kosan rámutattak erre a kérdésre, 
és a lagértekezlet ezúton is fel 
kívánja hívni az illetékesek figyel­
mét, hogy a város újjáépítéséhez a 
legclsöbbrendii szükséglet, a téglát 
és cserepet gyártó üzem szénellá- 
tására sürgősen tegyen intézkedé­
seket.

HÍREK
Munkafegyelmet a tanoncoknál!

Debrecen valamelyik utcájá­
nak valamelyik házában négy 
fiatal épitésztanonc javítja a 
tetőt. Azaz csak kettő javítja, a 
másik kettő fekszik és sütteti a 
hasát a nappal A .háztulajdo­
nos figyelmezteti a doloyra az 
épfiésvállalkozót. „Nem merek 
szólni nekik — válaszolta az 
mert azzal fenyegetőznek, hogy 
feljelentenek a szakszervezet­
nél, mint munkáshajcsárt.“

Debrecenben lakásínség van, 
mert a házak majdnem 60 szá­
zaléka rom, vagy legalább is 
mégrongált; Ha őszig nem tud­
juk kijavítani őket,, még job­
ban tönkremennek a becsorgó 
esőtől. A Magyar Kommunista 
Párt az újjáépítés rendkívül 
sürgős teendői között is első­
rendű fontosságúnak találta a 
házak kijavítását. És hangsú­
lyozta, hogy egész népünk jö­
vője szempontjából erőteljesen 
meg kell szilárdítanunk minden 
területen a munkafegyelmet.

A fente mlített fiúk, úgy lat­
szik, ezt nem értették meg. Az, 
amit csinálnak, ma a legna­
gyobb nemzetellenes bűn. kö­
zönséges szabotázs. Arra hivat­
koznak, hogy kevés a bérük, 
azért nem dolgoznak. Eltekint­
ve attól, hogy 7 pengős órabér 
mellet panaszuk nem logos, ha 
mégis van. ari'avaló a szak- 
szervezet, hogy követeléseiket 
azon keresztül, érvényesítsék.

nem pedig arra, hogy alaptala­
nul fenyegetőzzenek vele- —A 
Kommunista Párt, amely évti­
zedeken keresztül mindig kiállt 
a munkásság érdekei, niellett, 
ma arra hívja fel a munkáso­
kat, hogy túlzott bérigényeikkel 
ne tegye lehetetlenné a vállalko- 

■ zásokat. Ezt minden bizonnyal 
csakis azért teszi, meri túllát a 
pillanatnyi problémákon és az 
egész munkásosztály, az egész 
dolgozó nemzet tágabb érdekeit 
tartja szem előtt. Az ifjúságnak 
ezt éppúgy meg kell értenie, 
mint az idősebbeknek. A mun­
kásság mindig mindenben a 
legtöbb munkát', legnagyobb ál­
dozatot vállalja, élén jár a nem­
zetnek. Kitől váriunk tehát leg­
többet az újjáépítés nagy fel­
adatában. ha nem a munkás- 
ifjúságtól l 

Tudomásunk van arról, hogy 
a MAD-USz lanoncgUenőrzö- 
bizotisügot akar felállítani, 
amelynek feladata lenne, hogy 
kivizsgálja a tanoncok sérel­
meit és azokat orvosoltassa. — 
Ugyanez a bizottság azonban 
a mesterek mellett a tanonco- 
kat is ellenőrizné, őrködne afe­
lett. hogy a munkafegyelem kö­
zöttük megszilárduljon. — A 
bizottság felállítása igen sürgős- 
volna. Működésétől sokat vá­
runk az újjáépítés nagy felada­
tának megoldásában.

A Debreceni Nemzeti Bi­
zottságot 1945 máius 30-án, 
szerdán délelőtt 11 órára, a 
városháza 16. sz. szobájába 
összehívom. D r. Juhász 
Nagy Sándor elnök.

Csütörtökön este futott be Buda­
pestre a deportáltak első vonata, 
'Pár pillanat múlva az állomás 
csupa, sírás. 460-an érkeztek, két­
harmada. férfi, a lobbi nő. Borzal­
mas dóitokat mesélnek a szeren- 
ctótlönek. akiknek javarésze rok­
kant és sebesült. Most mindegyik 
család tag jait keresi. A polgármes­
ter kocsikat ■ és két .villamost kül­
dött, a kocsik 116 súlyos beteget a 
Szent István-kórházba. 130-at az 
Erzsébet-nöiskolába vittek. A többi 
haza Kidőli menni. De kérdés, 
varia-R nk-j! .vttboa 9, család 7

Az Iparos Ifjúság Önképzőköre
f. hó ?ü-vn. kedden este hat órai 
kezdettel II par testület, ’Piac-utca 
“8., I. em.) taggyűlést, tart. Tekin­
tettel a, tárgysorozat fonosságára, 
pontos megjelenést kér az elnökség.

A debreceni zsidó gimnázium 
igazgatósága felszólítja volt növen­
dékeit, hogy a késönjöltek számára 
június 1-én kezdődő és szeptember 
1-ig tartó tanfolyamra, haladékta­
lanul jelentkezzenek az egyesített 
fiúgimnázitim igazgatói irodájában 
(Református kollégium) . kedden 

•.délelőtt 11—12-ig. 'Igazgatóság, 
Felhívás a dalosokhoz I Felkérjük 

az általános' ' dalkor tagjait, hogy 
29-cn, kedden d. u. fél 4- órakor a, 
Déri-múzeum nagytermében kivétet
nélkül, pontosan jelenjenek meg 0,
Rendőrségi Kariét közgyűlésére.

SZIKSZERVEZETI 
HÍREK

Taxi- ős gép járre ü fuvarozók 2x1a 
d. u, 5 órakor taggyűlést tartanak 
Arany J'.-u. 2. íz. a.

A fodrászok szakszervezete ma este 
fél 7 órákor taggyűlést tart. Hivata­
los óra hétfűn ée szerdán, 5—r7-ig- Ta- 
noncbeiratkozás, tagdíjfizetés, panasz- 
f elvétel.

Vendeglátoiparj munkások & zak- 
szervezele ma. d. 11, 5 órakor . taggyű­
lést tart Arany J.-ti. 2. ez. alatt.

Magántisztviselők szakszervezete 
igazoló bizottsága, ma cl. n. 5 órakor 
az Első Takarékpénztár helyiségében 
igazolást tart. A városi nyomda és ai 
bankok igazgatósági tagjai kivételé­
vel aki eddig nincs leigazolva, okvet­
len jöjjön el. >

A magántisztviselők szakszervezete 
felhívja tagjai .figyelmét, hogy á. tag­
díjat pontosan fizessék, mert a notó­
rius tagdíj hátralékosokat a, szakszer­
vezet tagjai sorából kizárja.

Felszólítjuk az összes iparos és ke­
reskedő szakmák fiú és leány tanu­
lóit, fiatat segédeit, és segédmunká­
sait, az összes gyárak ifjúmunkásait, 
hogy szerdán d. u. 6 órakor okvetle­
nül jelenjenek meg a szakszervezetek 
székhazában tartandó gyűlésen.

ipartestületi közlemény
órások, ékszerészek adókorossege) 

fontos ügyben folyo hó 29-én, kedden* 
d. u, 5 órakor az ipartostület helyi­
ségében ülést tart. Az 1igv fon te 11- 
gára való tekintettel pontos megjele­
nést, kér az Elnökség.

a képesített ácsmesterek szakosz­
tálya folyó hó 30-án (szerdán) d. u, 
5 órakor szakosztályi ülést tart az,

_Ipartestület 7-es számú termében, mi­
vel a szakosztály igen fontos ügyeket 
tárgyal, a tagok kivételnélküli es 
pontos megjelenését, kéri az elnökség.

Kö&zönatroy Mván it ás. Szeretett 
férjem elhúnyta, alkalmával ve,óm 
érző barátainknak, ismerőseiruknek. 
a Csokonai-azfnhá 7. vezetőinek és 
tagjainak részvétét és ravatalára 
helyezelt világát hálásan köszö­
nöm. Özv. Barióczy Istvánná.

(Jsolconai-sziniiáz

SPORT
íl. él

IrŐQféO efadán,
,i,avitás.

MOLNÁR SÁNDOR
írógépmii szercsz mester

Piac-utca 58, szám.

Selyem-
harisnya,
férfi pulóver és ru­
haszövet, női ruha- 
anyag.
Textil üzlet

HATVAN-UICA 6.

Ma kedden, május 29-én 
Harmatli-Budai nagyoperettje

SONJA
Előadást) 6 órakor 

kezdődnek

Deportálásból hazaér­
keztünk, műhelyeméi a 
régi helyen tovább 

vezetem.
KMLmmpnm
SZECHENYI-UTCA 7.

ÖMTE játékosa.! ma d. n. 5 dráry 
i DEAC-pályán tréningen pontosa-- 
jelenjenek meg

Csütörtök ti, u, $ ó*** kesdstie»,
.Rendőrség—DMTE mérkórés les?

Felelős szerkesztő es kiadó:
DR. TAJMSKA ISTVÁN. 

Szerkeszti : VILÁG MiKjL&S 
Szerkesztőség és kiadóhivatal-: 

(Debrecen, Ferenc József-út 26. as.
II. emelet. Telelonszárn: 254. 

Nyomatott a „Szabadság1* nyomda- 
és kiadővátlalat körforgógépén í, 

Debrecen, József ktr. herceg-u. lé 
Felelős n vomd@,Lgazga tó: 

MÉNES JÁNOS.

Oi08QI08Q!Oiaie

Stádió é$ villamos
szerelési anyagokat
magas áron vesz SS*.™. 
József ktr lig.-u. 5. öa SMfl

{óönpiAdé&í s<zak:xú-da

Vöiösmarty-u. 24. 1
hbbd ■Mtiriwimrrwwm^if^ -

FÉRFI fehérneműi, tökéletes szabass.«
keszi 1 a Tiszántúli 
í ehérnem ti e r$>

Vár-utca 2. félemelet. 
Bérmunkát vállalunk.

MEGNYÍLT a
Domb-utca 22/b alatti

gyers-gégiréisliela
Június l»én tanfolyamkezdés. 
Vezetek: Kmetly Magdolna 

cs Lcvay Irén okleveles lanerök-

Kontsek Géza kft.
KOSSUTH-UTCA lö.

felkéri igái tiszelt vevőit, hogy 
a múlt évről elmaradt- lartoza 
baikafc megbízottaknál • Bíró Ist­
ván meghatalmuLZOtvna k, régi 
épületük, mellett, Mayor Emil vil­
lanyszerelési üzletben kiegyenlí­
teni szíveskedjenek.

összehasonlítás ét ellenőrzés 
végett számlákat cs !»evásárlási 
könyvet elhozni ajualaro;.

wsa tpwaMtwjHBWüikA'isra ;
r

APRÓHIRDETÉSEK
ÁLLAS

Füszsrüzietbe fiútanulót
teljes • ellát áss aJ felveszek. 
Eaál, Szoboszlai út 21. 475

Jo munkás úri fodrász vi­
dékre ellátással elhelyez­
kedne. „Jó munkás" jelige 
a kiadóba. 568

idős embert könnyű mun­
kára a. városban ellátással 
keresek. Koesuth 69. 569

Éjjeli őr kis családdal, 
lakással felvétetik. Rákosi 
Jenő-utca 8. földszint 5. 
déli 12 óráig. . 577

Jó munkás hölgy fodrász 
kisasszonyt felvesz Orosz, 
Kassa-út 11. sz. 576

Varróleányok felvétetnek. 
Csapó-u. 10. I. em. 520

Egy önállóan dolgozó 
pékfecgédet állai. Jó munká­
ra. azonnal felveszek. Cím a 
kiadóban. 584

Segédleáryokat felvesz a 
„Mária-szalon", Alföldi pa­
lota*. 585

Masamödlányl felvesz Ka­
lapipar. Széchenyi-u. 7. 592

Mindenes főzőnőt azon­
saira felveszek. "Király-u. 7. 
I, 2. 590

Bejárónőt, főzni tudót 
keresek azonnalra. Hatvan- 
utca 1, I, kapu. földszint 
37. F. 69

Munkások és munkásnők 
élelmezési kedvezménnyel 
hadbiztosi fiókraktárhoz 
azonnalra felvétetnek. TTaj- 
nal-u 4. • 580

Felnőtt nőt magánvizs­
gára előkészítek, négy kö­
zépiskolát elvégeztetek ház-
tartási munkáért. Cím a
kiadóban. P 68

ÜZENETEK

Abi ! Hol vagy ? Hiába.
várlak ! Gyurka. 591

LAKÁS
Bütovoiott szoba kiadó.

Ha tv an-ti- 66. 572

Kvariéiyos felvétetik. Jó­
zsef kir. lierceg-u. 75. Be- 
regszásziné. 575

Egy új lel gyermekcipőt 
kaptával együtt elhagytam! 
Széchcnyi-utcától a fűtő- 
házig. Megtalálója Széche­
nyi-u. l/f. magas jutalom­
ban részesül. 578

Jó állapotban lévő asztali 
s partiéit van eladó. Sesz- 
ti ha-utca 2. sz. 575

Zongorák ée vonós hang­
szerek általános ja vitae áV 
szak sz e rü en végzi" Tá n te, 
Yarga-u. 15. 574

1 drb. tehénért vagy ló­
ért adnék 5 drb. 7 hónapos 
süldőt. Cím : Pozsonyi út 11. 
11. sz. 571

Ikerabldk, új, Uvegézve 
eladó. Kossuth 69, 570

Ne törje a lejei hogyan 
lesz új nyakkendője, olcsón 
ízlésesen ú.<jdala kitöm, javí­
tom. Használt nyakkendőt 
veszek. Gyűjtőhely : ' Bőr 
István üzlethelyisége (Város­
háza épület. Műhely : Dó­
ssá-utca 15. 45

EGYÉB

Bolyárosban eladó príma
Irgla, cirka 50 000, gereu-
clák, szarufák, lécek egy té-
leiben. Széchenyi 41. 551

Grosz - Ernő cipőuzlctét
Csapó u. 28. alól Csapó u.
6, alá helyezte át (Városi
Takarék után). » 551

Iniyiőságüziet. Piac-u. 7.
Budapeßii megbízásból 
perzsaszönyeget és min- 
denn em ü szőnyegeket v e -
szülik

Eladó központi egyetem­
nél vilia telek, beköltözhető 
villák, házak. Vevőim ré­
szére keresek házakat, tel. 
keket. Ingatlaniroda, Szé­
chenyi ii. 41. 552

Veszek bontásra házakat, 
telket is. Vállalok tetőfedé­
seket anyaggal ie. Széche­
nyi li. 41. 528

Aranyat, ezüstöt, ékszert, 
brilliánsat magas árban 
vesz Blattuer, C<sapó-u. 83. 
szám. 586

Minden óra szakszerű ja­
vítását vállalja Majoroe 
órásmester, Attila-tér 4. 192

Mindenféle bombasérült 
bútorokat veszek. Teleki-u. 
6. szám. 577"

Kerekpár., vanógépjavitáö.
Varrógépet eladok, veszek, 
becserélek. Varrógéptü el. 
adáe. Karsay műszerész. 
Magosé György-tér 9. 25-

Eladok és veszek használt 
férfi és női ruhát, szövetet 
cs vásznat minden .mennyi­
ségben. J uhász Hatvan -utca 

29. S96

Bamba&éi'ült házam rend» 
behozása ellenében lakást 
adok. Megbeszélés 9 órától 
délután 6-ig. Eötvös-utca 
90- 588

Harisnyakötö körgépet/ 
megvételre, esetleg bérbe 
keresek. Király-u. 7. 1. 2-

* 589

Egy funéros háló eladó, 
ugyanott angora fonal kap­
ható. Jvar-ti. 22. P.

Sodronyos vaságy, szé­
kek és borotva eladó. Csil­
lag-utca, 75. Ny. 60

Fénztárkulos 4 drb. elve­
sz ett. Megtalálója 500— P 
jutalomban részesül Kaesa* 
út 16. sz. a. (Csapó-u. villa­
mos II. kitérőnél.) 587,

Gyári gyap.íúl'onalak szép 
színekben, válogathat*. —* 
FAVORIT, Oapó-u. 24.

Ny. öl

Gumiáruk, glycerin, kzc- 
pílőszerek Solti, Sas-u. 2.

Vennék 20—22, számú 
gyermekcipőt. Cím : Varjae, 
Kálvin-tér 3.

Női ruhák, alig használ­
tak, eladók. Hatvan-utca 1* 
JT. e. 11. 585

Zöld lucerna és lóhere 
van eladó, Knhegyesí-u 5- 

58J

Egy jóhangú Sunda cim­
balom eladó Vendég-utvü) 
81. sz., 5-ik ajtó. 561)

Vásárosljon fotocikkeb 
•Spilmann Miklós budapesti 
rragykérefckedőtől. Megrcn- 
deléseket felvesz és szállít 
Ackermann Bób.ert, • Debre­
cen, Bákőrzi-n. ,5ó. 67^
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